
Hola Carme i Jon!
 
     Fa dues setmanes com hem arribat al nostre país amb les noies que han visitat la TIPECE 2018. Potser es una mica tard escriure sobre la impressió de la trobada, però es millor tard que mai. Tant mes, la impressió encara es viva, per això crec que puc escriure sense falta d’alguna cosa.
     Primer, vull donar les gràcies a tots els professors per aquesta posibilitat de conèixer la gent preciosa, practicar català amb les natius i els estudiants de nivells diferents i, a la fi, per visitar València, la regió molt bonica i acollidora que m’ha agradat moltíssim.
     També vull dir que tots els tallers, rutes i visites eren interessantíssimes i no he tingut ni una minuta per avorrir-me, tot era organitzat perfectament. Jo entenc que es val molta feina, per això estimo molt el treball de l’equip de professors. Es clar que heu dedicat molta energia i heu posat els cinc sentits en la organització. Cada vegada recordo la trobada cordialment i per això moltes-moltes gràcies!
     Era un plaer visitar l’Acadèmia Valenciana de la Llengua, Palau Municipal, Conselleria d’Educació, Cultura i Innovació de la Generalitat Valenciana. També eren interessantíssimes la ruta de la xufa i l’orxata, la passejada en Barca per l’Albufera i la participació a l’assaig de la Jove Muixeranga. 
     A la fi, tinc una impressió excel.lent i agraeixo molt a l’equip per tot el que heu fet per nosaltres. M’ha agradat moltíssim i trobo a mancar els quatre dies a València. Espero que pugui participar en tals actes de la llengua catalana més endavant. 


     
Atentament,
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